

# Российская объединенная демократическая партия «ЯБЛОКО»

119017, г. Москва,  
ул. Пятницкая, д. 31/2 стр. 2

Тел.: 780-30-10, 780-30-11  
тел./факс: 780-30-12

03.04.2015 № 826

**Губернатору Кировской области  
Н.Ю. Белых**

610019, г. Киров, ул. Карла Либкнехта, 69

**Уважаемый Никита Юрьевич!**

Концепцией развития системы особо охраняемых природных территорий федерального значения, утверждённой распоряжением Правительства Российской Федерации от 22.12.2011 г. № 2322-р предусмотрено создание в Кировской области национального парка («Атарская лука»). В декабре 2014 г. ФГБУ «ВНИИ экологии» представлены в Минприроды России материалы комплексного эколого-экономического обоснования создания национального парка, предусматривающее его размещение на площади порядка 50 тыс. га в границах Советского, Нолинского, Лебяжского, Верхошижемского, Котельничского и Слободского муниципальных районов Кировской области. Предложенная разработчиком планировочная структура национального парка представляет собой несколько кластерных участков, включающих в себя ключевые с точки зрения сохранения и увеличения биоразнообразия территории и весьма привлекательные в научном и туристско-рекреационном отношении природные и культурные ландшафты Вятских Увалов на границе елово-пихтовых лесов южной тайги и зоны хвойно-широколиственных лесов, в сочетании с азональными природными комплексами долины средней Вятки. В границы национального парка предложено включить также широко известное в Европе Котельничское местонахождение пермской фауны парейазавров, давно являющееся своеобразной «визитной карточкой» Вятского края, но весьма нуждающееся в усилении его охранного статуса. Территория предлагаемого к созданию национального парка охватывает не более 6% площади

каждого из означенных выше муниципальных районов и не более 0,5% площади лесного фонда области.

Представленный вариант размещения национального парка согласован специально созданной для целей организации работ по проектированию национального парка рабочей группой, утверждённой распоряжением Правительства Кировской области от 29.10.2013 г. № 337. 19 ноября 2014 г. о проекте создания национального парка в Кировской области исполнителем доложено на круглом столе в Общественной Палате Кировской области, по итогам проведения которого принята соответствующая резолюция. Стоит отметить, что научной и природоохранной общественностью Кировской области решение о создании национального парка активно поддерживается.

Однако при детальной проработке материалов эколого-экономического обоснования рабочей группой выявлен ряд проблем, осложняющих реализацию процедуры создания национального парка, главной и наиболее трудноразрешимой из которых является лесозаготовка. Во многих случаях данный вид лесопользования осуществляется в лесах, прилегающих к долине Вятки, и имеющих особые средозащитные, водоохранные функции. Другим, тесно связанным с лесным промыслом препятствием является отсутствие чётких экономико-правовых механизмов применения порядка прекращения аренды лесных участков при создании особо охраняемых природных территорий с условием компенсации убытков и потерь лесопользователей. Особенно остро данные вопросы позиционируются в Советском муниципальном районе области.

Указанные обстоятельства вызывают на местах соответствующий резонанс органов местного самоуправления. На наш взгляд, они являются субъективными причинами, препятствующими получению положительных заключений в отношении материалов эколого-экономического обоснования создания национального парка, необходимых для их представления на государственную экологическую экспертизу (ст.14 федерального закона от 23.11.1995 г. № 174-ФЗ «Об экологической экспертизе»). Следует подчеркнуть, что в соответствии с законодательством Российской Федерации, регулирование вопросов лесопользования, связанных с арендными отношениями, относится к компетенции субъектов Российской Федерации (ст. 83 Лесного кодекса РФ).

Вместе с тем, создание национального парка в Вятском крае будет способствовать решению существующих экологических проблем и появлению новых векторов на пути устойчивого социально-экономического развития муниципальных образований

Кировской области, а именно, экологического, сельского и познавательного туризма, рекреации, народных промыслов и др.

Уважаемый Никита Юрьевич, несмотря на возникающие сложности, просим Вас поддержать проект создания национального парка и оказать всевозможное содействие на всех этапах его учреждения, организации и функционирования.

С уважением,

**Председатель РОДП «ЯБЛОКО»**



**С.С.Митрохин**

**Член Политического комитета РОЛП «ЯБЛОКО».**  
**координатор фракции «Зеленая Россия»**



**А.В. Яблоков**